
Ära 2 lillér

AZ OHSZÁGOS KKRKSZTÉMYSZOClAUS SZftVKTSMi HAl'SM KO V KI Hl X" ATA ! .OS KÖZIÜNXI.

KI.ÖK1Z.K I KHI A It a K i

Helyben háihoi hordvn négyrd<*>rre . , l kor. HO fill. 

Vidéken postán kúldte negyedévre . . 3 kor. QO nil.

rKLKl.ŐS 8ZKRKKSZTÓ :

l)r. VERÉB GYULAf
'1

rA « w I* * d k *. 1 V
*

H7 KftK KA/ 1 OH KG 1;h K 1 A IM) H1 \ A I A 1 «
ItAkÁest nie« 20. u f r U ín n. • |0t|

Kéelmiek nem «ul»in»k \ Ihm 

Hirdetések áreswbály es érint.

Szüreti buslakodás.
Gyönyörű, mosolygós napsugár- 

ban hervadozik az őszi idő. A termé­
szet művészi keze festi, festegeti az 
októberi bájos pasztell-szineket. A 
falevelek még nem peregnek, csak 
bulldogéinak egy-egy szellőrezzenésre 
s behintik csodás mozaikkal a határ­
járók útját.

Legszebb idő az október vége, 
legszínesebb, legmosolygóbb a szőlős­
hegyeken. Most ugyan nem játsza­
dozik a kései napsugár a piruló leve­
lek alján a gyöngyre dagadt szőlő­
szemekkel, nem veri fel a hűvös haj­
nalok csöndjét a szőlőszedő lányok 
csengő kacagása, nótás lármája, nem 
durrog a pásztor ócska puskája, nem 
csikorog a sajtó csapja az erős le­
génykezek sodorintásán, nem lesz 
locsakos a taposó legények gyolcsa 
a szőlő édes, sárga mustjától, Üres a 
borház, üres a szőlőhegy. A termés 
néhol a pákosz-madaraknak is alig 
volt elég. A szőlősgazdák kárvallott 
lélekkel, borongás hangulattal járják 
a gerezdek avarját, lcszliretelte a ra­
gya, a penész, a rothadt fonnyadás 
az idei termést. Az ujmódi szőlőbeteg­
ségek ugyancsak rákaptak a legesi- 
nosabb határokra. Mint valami kényes 
szép asszony, minden évben uj nya­
valyán töri a nagy buksiját a Hegy- 
alja meg a budai hegyek, meg a 
váci lejtők, meg az egri Sikhegy, 
Egedalja, a szabadkai bucka, ahol 
azelőtt pattogós jókedvvel szűrték a 
bufelejtő nektárt.

Most, szüret közepén állunk és 
majdnem sírásra áll az emberek or­
cája. Muzsikaszó, mozsárdurrogás, 
hordó-pántolás, kulacs-kotyogás, bog­
rács-sercegés úgy kimaradt a mai 
évből, mintha a szüretelést árendába 
adták volna titkos éjjeli zsiványok- 
nak. Sajtolják, préselik ugyan itt is 
ott is a ritkán, öreges fürtöket, de

nagyon bus eredményt hirdet a szé­
les homloku borházak előtt, a más 
esztendők bőségéhez képest most 
valósággal szégyenében vörösödé egy­
ket törkölykő. Az idén nincsenek 
szüretek.

Jó pár esztenje sem voltak ugyan 
nagy szüretek, de mégis szűrtünk 
egy kis piacra valót. Az igazi, régi 
magyar szüretekről már csak fehér- 
hajú emberek mesélnek. Vas Gereben, 
Jókai, Eötvös Írásaiban olvashatunk 
még jóízűen róluk. Ma már sem ara­
tás, sem szüret. Nem is csoda, hogy 
elszökött a szivekből a régi vendég- 
fogdosó magyaros barátság, úri jó­
kedv. Szegényedünk, bus magvarokká 
válunk.

Evről-évre lekoptat egy jókora 
szincsomót az idő a régi élet ideális 
szépségeiből. Hej ! ha csak a magam 
éveire gondolok ! Más rajong a friss 
virágos tavaszért, a gyümölcsöt za- 
matositó nyárért, a fehér zuzmarás, 
csillogó télért, engem az ősz, a szü­
retet hozó, színeket vegyitő, hangu­
latot fakasztó széf) szelíd ősz váltott 
magához. Ilyen időtájt valamikor ré­
gen gyermekkoromban átböngésztem 
a szőlőpásztákat s úgy örültem, ha 
u szedők nyomán egy-egy billing 
szőlőfürtöt találtam . . . Ma eszembe 
jut, milyen bánatos elégiát ima Cso­
konai \ itéz Mihály a kiszáradt, lelkét­
vesztett, csikóbőrös kulacsról . . .

A gyász ma még impozánsabbul meg­
nyilatkozott, mint tegnap. < ívászlobogók len­
genek nemcsak a középületekről. Az utcák 
gázlámpásait, amerre a temetési menet át­
vonul, feketével vonták be.

A városban nagy az idegenek száma, 
akiket a hajnali és délelőtt folyamán meg­
érkező vonatok hoztak a gyászszertartásra. 
A halottas ház körül nagy a tömeg. A ko­

szorúkat egymásután hozzák a résztvevők 
kocsin, gyalog*tf-rrel. A ravataloz szobában 
délelőtt nem volt már heh a koszorúk 
számára.

A fájdalom őszinte meghatottsága ho- 
rult a városra.

Rendkívüli közgyűlés.
Pontban tiz órakor szinte tömegesen 

jöttek a feketébe öltözött törvénvhatósági 
bizottsági tagok, a tanács tagjai a k zgvíl- 
lesi terembe Néhány per.- alatt megtelt a 
terem, megteltek a karzatok !-..

Pirii Károly dr, polgármester néhány 
perccel később érkezett a terembe, elfog- 
Inlta a megilletőd--s csendjében az elnöki 
széket és a következő szavakat intézte a 
törvényhatósági bizottsághoz :

„ I ekintetvs törvényhatósági bizottság, 
szomorú alkalom hozott össze bennünket!
megrendítő esemény volt az oka annak, hogy
e rendkívüli küzgyiil**st összehív jam : szere­
tet) főispánunkat, bezerédi Bezeré-dv Istvánt 
a kegyetlen halál kiragadta közülünk, öt 
éven át igazán nehéz vísznyok között töl­
tötte he e díszes állást ; ez idő alatt a vá­
ros közbei’sülósé't, köztiszteletét és közszere­
tetét vívta ki A közelmúlt kétségbeejtő po­
litikai viszonyai között az 5 kristálytiszta 
jelleme mutatta meg az utat melven halad­
nunk kellett. A város iránt érzett szeretető 
volt az iránytű, amely megjelölte neki az 
irányt, hogyan vezesse a város ügyeit Ezen 
öt év a város történetéből az ő" életével 
szorossal! összefügg, és ha ezen idő alatt 
a haladást megállapíthatjuk, elismeréssel 
kell meghajolnunk az ő érdemei előtt is. 
mert ő nemcsak elleuörzőleg, hanem irányi- 
tólag is befolyt ügyeinek intézésébe.

Heikes munkatársunk volt ö ezen vá­
ros haladása érdekében kifejtett munkálko­
dásnak. Hűséges jóakarója és támogatója 
volt a tisztviselői karnak, mellyel együtt 
érzett.

I ekintetes törvényhatósági bizottság, a 
halál gyászba borított egy egész nagy ,-<a. 
ládott. de mély szomorúságba borította .-zen 
város közönségét is. Ezen fájdalomnak és a 
család iránt érzett részvétnek kifejezésért* jöt­
tünk ma egybe A tegnap megtartott rend­
kívüli tanácsülés határozatából kifolvólag 
vagyok bátor azt az előterjesztést tenni, 
méltóttassék a megboldogultnak a város 
fejlesztése körül szerzett érdemeiért elisrne- 
rést szavazni és elhunyta fölött a fajdalom­
nak és részvétnek kifejezést adni és ezen 
elismerést és fájdalmat jegyzőkönyvileg
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Sa-ü.Hsüség' esetén, telrim.tse me.eg-
Gebauer és Tumbász

sírkő-raktárát
első kör, Wesselényi-utca 148. szám, --

IW mely gazdagságával és változatosságával tűnik ki. ________



Szabadka, HH)9 október 21BÁCSKAI NAPLÓ.

megörökíteni és ezen jegyzőkönyv kivona­
tát » családnak megküdeui.

Mondja ki a közgyűlés, hogy a város 
közönsége nevében koszorút helyez a rava­
talra. gyászmisét mondat, melyen a törvény- 
hatósági bizottság testületileg megjelenik.

megbízza a város főjegyzőjét, hogy a 
ravatal fölött emlékbeszédet mondjon ;

elhatározza a törvényhatósági bizottság 
hogy a Palicsi park újonnan létesített részét 
Bezerédy-parknak nevezi el.

Adjon a mindenható az elhunyt lelké­
nek örök nyugodalmat, hozzátartozóinak és 
barátainak megnvugvást.“

Az indítványokat egyhangúlag fogad­
ják el, mire a polgármester kimondja a ha­
tározatot.

Milkó Izidor dr. indítványára a polgár- 
mester beszédet a jegyzőkönyvben szószé- 
rint megörökítik, mely úgy formájában, mint 
tartalmában kitűnő kifejezése az elhunyt 
méltatásának.

A jegyzőkönyvet nyomban hitelesítik.
A gyászmise.

Délelőtt fél tizenegy órakor a szent- 
Teréz templomban vette kezdetét a hivata­
los istentisztelet, melyre a törvényhatósági 
bizottsági tagok a rendkívüli közgyűlésről 
vonultak fül, A templomban középen volt 
fölállítva a díszes ravatal, amelyen a külön­
féle koszorúk, virágcsokrok voltak elhelyezve.

A szentélyben foglaltak helyet a tör­
vényhatósági bizottsági tagok a polgármes­
terrel az élén. A templom hajójában pedig 
a padokban, elől a gyászoló család, a roko­
nok, ismerősök. Minden helybeli hatóság 
képviselve volt. A helybeli 4-ik huszárezred 
tisztikara is testületileg megjelent. Azonkí­
vül számosán érkeztek a vidékről is. A nagy 
templom teljesen zsuffolva volt a résztvevők 
tömegétől.

A szent misét Csataliuácz Mátyás szent- 
terézi káplán mondotta Gander István és 
Petres János káplánok segédletével,

A kóruson a zenede női kara énekelte 
a Benedictust, a mise többi részeit pedig a 
szabadkai dalegyesület Lányi Ernő dirigálá­
sával. A szent mise negyed' 12 órakor ért 
véget.

A temetés előtt.
Félháromra volt kitűzve a temetés. Két 

órakor a halottasház környékén már nem 
mozoghattak volna, ha a rendőrség tapinta­
tosan nem tartja fon a rendet, ami különben 
ezen alkalommal könnyű volt, mert a kö­
zönségre a fájdalom nyugalma nehezedett.

Negyed háromkor sürü sorfala a nép­
nek állta végig a gyászfátyolos gázlámpások 
között a Deák-utcát, megtöltötte a főteret, 
a Kossuihuteát, a Kállav-Albert utcát vé­
gig a vasúti indóházig. Szinte meglepő volt, 
hogy a közönség önként hagyta nyitva az 
úttestek közepét, amelyen a gyászmenetnek 
kellett áthaladnia.

A helyőrség tisztikara, államhivatalno­
kok, a csendőrség díszben, szintén megje­
lennek, Negyed háromkor jelenik meg a 
törvényhatósági bizottság Biró Károly dr, 
polgármester, a tisztviselői karral élükön, 
majdnek teljes számban.

A tanintézetek ifjúsága, a tüzoltótes- 
tület, a máv. altiszti kör, az ipartestület, a 
gazdakör, s más egyletek képviselői sorban 
vonulnak föl, s állnak részben sorfalat, rész­
ben várják, hogy a gyászmenetbe sorakoz­
zanak.

Felvonulnak Bácsbodrogvármegye, Baja 
Újvidék törvényhatóságainak küldöttségei, 
Kossuthfalva, a szomszéd községek küldöttei. 
A tömeg is egyre átláthatatlanabbá nö­
vekszik.

A halottas ház előtt már két órakor 
kezdik a koszorúk rendezését a koszorús ko­
csira, a holttestet vivő kocsira, mielvnck két 
oldalon fehérselyem mezőnybe van festve a 
Bezerédy család nemesi címere.

Az idegenek közül névszerint a követ­
kezőket jegyezhettük" föl ;

Bácsbodrogmegye képviseletében jelen 
voltak Fernbach Károly főispán, bajsai Voj- 
nich István alispán, Skultély Ferenc árva- 
széki elnök, Sziankovieh György műszaki 
tanácsos, Scherer aljegyző, Popovich Sebő

főlevéltárnok, Piukovich József. Tárcay 
Dezső, Poór Béla, Brestyánszky Miklós, Ko­
vácsiak Dezső főispáni titkár.

Zomhor várost képviselték : Mauke 
Imre polgármester, Listvevits Titusz főkapi­
tány és Fejér Gyula apátplébános.

A temetés.
Pontban fél háromkor jelent meg a 

papság. A halotti szertartást Vojnioh Dániel 
bajai apátplébános végezte Mainuzsich Félix 
tb. kanonok, városi plébános, Gauder István 
és Ka ich Balázs szentterézi káplánok segéd­
letével. A szertartási énekeket a dalegyesü­
let quartettje énekelte.

A háznál való szertartás után megin­
dult az impozáns, hatalmas embertömeg. 
Elől a halotti kocsi, utánna a papság, a gyá­
szoló család, a hatóságok és a nép. A Deák­
utcán, Kossulh-uteáu szép rendben állott fül 
a kiváncsi néptömeg. Az utcákon az égő 
gázlámpák feketével voltak bevonva. A va­
súthoz érve, még egyszer beszentelték a ko­
porsót, ami után a Kossuthfalvára induló 
különvonatra helyezték. A külön vonat fél 
négy után pár perccel indult el Kossuth­
falva felé.

Ifjú törökök Szabadkán.
— Rituális ebéd. —

Az ifjú törökök tanulmányi útra in­
dultak a nagy Európába. Kétszáznegyven 
ifjú török kelt útra Konstantinápolyból. Ili­
jükről értesítve volt a magyar kormány is.

Ma délelőtt érkeztek Szabadkára és 
városunkat is megtekintették.

Érkezésükről a kereskedelemügyi kor­
mány táviratilag értesítette rendőrségünket 
azon szigorú utasítással, kövessünk el min­
dent, nehogy a kiváncsiak megbotránkoztas­
sák az ifjutürök vendégeket.

A törökök Szabadkán, a pályaudvar 
póstafelvóteli része mellett felállított sátor­
ban ebédeltek közösen. A kormány utasította 
arra is rendőrségünket, hogy különösen ét­
kezés alatt kövessenek el mindent, nehogy 
a törökök rituális étkezési módját a kiván­
csiak élcelődésekkel és illetlen szellemeske­
déssel megzavarják. A rendőrség eleget is 
tett kötelességének ; az ifjú törököknek baja 
nem történt.

Szarvasmarha-dijazás
Jánoshalmán.

A vármegyei gazdasági egyesület f. hó 
17-én nyugati faj tehénkiállitáat rendezett. 
Már 16 án este megérkezett Latinovics Pál 
volt főispán, Koller Oszkár volt főszolgabíró 
A község fellobogózva várta őket. 17-én 9 
órakor jelen voltak a vendégek is a szent­
misén. Utána a községházán msgalakitották 
a bírálóbizottságot s úgy mentek a kiállítás 
színhelyére, a hol a szép tribünön foglaltak 
helyet.

Ott láttuk a volt főispánon és volt fő­
bírón kiviil Bagári Kálmán állami gazdasági 
felügyelőt Szegedről, Innhof József titkárt, 
Hesz Márton szentfülöpi tanítót, Madarász 
Iván állami vajmestert s a helybeli bizott­
sági tagokat.

Latinovics Pál szép beszédet intézett a 
gazdákhoz a belterjes gazdálkodásról, mely 
marhatenyésztés nélkül lehetetlenség. A be­
széd után a bizottság a következő gazdák 
tehenét jutalmazta a körülbelül 160 kiállított 
jószág közül:

Nagy Pál Sándorét 80 K, Édes Jánosét 
60 K, Komáromi Gergelyét 50 K, Faddi Be­
nedekét a kisszállási uradalom díjjal 60 K, 
Radvánszki Györgyét 20 K, Taskovics Be­
nedeket lO K, Kovács György. Racsmán Já­
nos, Kramer Mór, Zámbó János, Csorba Já­
nos, Nagy János, Szetnlics Imre 10-10 K 
kapott. Kiállított borjukért: Csorba János 
80 K, Kovács Vince 60 K, Dudás Lajos 50 
K, Kiss János az uradalmi dij 40 K, Csap­
iáros János Borota pusztáról 20 K. 10 — 10 
koronát: Faddi Benedek, Kiss János, Komá­
romi Gergely, Szemlics Imre.

Utánna bankett volt a kaszinó helyi­
ségében. a hot tósztot mondtak Latinovics 
Pál, Koller Oszkár. Kopeczky Győző jegyző, 
Mész Márton tanító, Nagy Pál Sándor, ifj. 
Nagy Pál, Király István. Fölvetette Latino­
vics Pál a gazdakör eszméjét. Lehet, hogy 
az elvetett mag kícsirázik s megalakul a 
gazdakor nálunk is. A bankett után Latino­
vics Pál, Koller Oszkár s más vendégek a 
vonaton haza utaztak, sok pedig ki erre, ki 
arra élvezte a szives barátság poharát. Az 
egész kiállítás rendezése Kopeczky Győző 
helybeli jegyző érdeme.

HÍREK.
Tájékoztató.

Október 31. A magyarországi munkások rokkant- 
óh nyugdijvgylete szabadkai fiókjának táncvgigalina a katli 
legény egyletben.

Munkaközvetítés.
Drach Jánnos épület és bútor asztalos két segédet 

koros állandó alkalmazásra. Cim : Hódság. Bávsmegyc.
Kovid és divatáru-üzletbe egy segéd alkalmazást ko­

ros. Cim a kiadóhivatalban.
Több cipészmunkás előnyös feltételek mellett azon­

nal munkába lephet Schön István cipvszmvsteruél Buz- 
dánban.

— Keresztfeltétel a szerbek templo­
mára. A görögkeleti szerbek templomának 
díszes renoválása befejezéshez közeledik. A 
torony már felépült. Az ünnepélyes kereszt- 
feltétel holnap, csütörtökön délután 3 óra­
kor lesz, melyre a hitközség meghívja a 
városi hatóságot is.

— Zászlószentelés. A népszövetség 
zentai csoportjának vezetősége legutóbb 
tartott értekezletén a közóhajnak engedve 
elhatározta, hogy a szervezet részére egy 
díszes zászlót készíttet. Zászlóanyai tiszt­
ségre egy kiküldött bizottság felkérte 
dr. Tripolszky Aladár kir. közjegyző mély 
vallásos érzelmeiről ismert nejét, született 
Madary Aranka úrasszonyt, ki készségesen 
kegyeskedett elvállalni e tisztséget. Az 
ügybuzgó csoportvezetők már eddig is 20 
gyüttőivet vettek át az adományok össze- 
szedésére. A zászlószentelési ünnepély jövő 
hónapban az Országos lvatholikus Népszö­
vetségnek Zentán tartandó közgyűlésével 
kapcsolatban lesz megtartva.

— A népszövetség rendes közgyű­
lése Zentán. Zentárói Írják, hogy az Or­
szágos Kath. Népszövetség ott. tartja meg 
ez idei rendes közggiilését, amikor Zentára 
érkezik gróf Zichy János is. A közgyűlés 
valószínűleg november hóban lesz és az 
előkészítéssel dr. Ernszt Sándor, országgyű­
lési képviselőt bízták meg.

— A kórház tultömöttsége. Dr.
Günther József tiszti főorvos a polgármes­
terhez előterjesztést adott be a Mária- 
Valéria közkórház tultömöttségének meg­
szüntetéséről és a tifuszos betegek elhelye­
zéséről. Személyesen is meggyőződött a 
főorvos, hogy a belgyógyászati osztály 
tényleg túl van terhelve úgy, hogy nem 
csak a tifuszos, de más betegeknek sincs 
hely. A hasihagymázos betegeknek elhelye­
zését illetőleg kiválóan alkalmas a bőrgyó­
gyászati osztály. Ma a bőrgyógyászati osz­
tályt áthelyezik a szegényház üres ágyaira, 
72 ágyat nyernek és igy lesz hely a későn 
jelentkezők számára is, sőt még két terem 
fönmarad a vurheny betegek befogadására. 
A bőrgyógyászati osztály betegjei ugyanis 
nem annyira kényesek. Az ápolás ezeknél 
független a külső körülményektől, de ezek­
nek háromnegyed része azért van a kór­
háziján, hogy állandó felügyelet alatt le­
gyen, A betegek ily módon való elhelyezé­
sével tetemesen megszaporodik a belgyó­
gyászati osztályon az üres ágyak száma, A 
tifuszos betegekre az is nagy előny lesz, 
hogy a bőrosztályon fürdő kádak is vaunak.
( sak egy intézkedés szükséges mindössze, 
A bőrgyógyászati osztály két sarkától egész 
a kórkáz kerítésig szöges drót kerítéssel el 
lesz kerítve. — A polgármoster a főorvos 
eme indítványához mindenben hozzájárul.

— Tanitóválasztás. JMa volt Csanta- 
véren az újonnan tervezett 2 tanítói és 1
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tanít (Silói állas betöltése választás utján. Pá­
lyázó volt 44 férfi és 48 nő, ezek közül sza­
vazás utján a következők választattak meg. 
Sarai Lajos és Szentirmai Gyula. Horváth 
Anna.

— Zombor közgyűlése. Zombor szab. 
kir. város törvényhatósági bizottsága 1109, 
évi október bó 28-án, szombat délután 3 
órakor rendes közgyűlést tart, melynekjtárgy. 
sorozatába 51 tárgy van felvéve.

— Művészi képkatalógus. 280 képet
tartalmaz a Könyves Kálmán most megje­
lent képkatalógusa, mely többek között 
Benczúr Gyula Millenáris Hódolat cimü fest­
ményének masát is magában foglalja. A 
képjegyzék kizárólag magyar művészek alko­
tásairól számol be, ami a legjobb bizonvitéka 
hogy a Könyves Kálmán a magyar művé­
szét népszerűsítését tűzte ki céljául és ezt 
a célt szolgálja nagy lelkesedéssel és buz­
galommal. A csinos kiállítású füzeiké 60 
fillérért rendelhető meg a Könyves Kálmán 
Magyar Miikiadó Részvénytársaságnál, Bu 
dapest, Nagymező uta 37. A társaság ezen 
összeget minden képrendelőnek visszatéríti.

— Előléptetett csendőrhadapród.
Fiiess György magyar kir. csendŐrhanapró- 
dot, aki a szabadkai vsendőrparancsnokság- 
hoz van beosztva, zászlóssá (tiszthelyettes) 
léptették elő.

— Halálozás. Andrasits Alajosné, szü­
letet Ivits Alojzia, hosszas szenvedés után 
meghalt. Temetése holnap délután lesz a 
Deák-utcai gyászházból.

— Eljegyzés. Kuluncsics Sándor el­
jegyezte Ivandékics Ilonkát Szabadkán ok­
tóber 17-én.

— Keresztényszociális Újság. Röp- 
irat gyanánt jelent meg Zentán a Keresz­
tényszociális újság második száma Újvidé­
ken kezdték meg ezt uz üdvös munkát, 
Zentán folytatják. Es követem" példa lehetne 
más városokban is. Tudjuk hogy a vár­
megye egyes városaiban kaihoitkus helyi 
lapokat akarnak kiadni. Ez teljesen fölösle­
ges. Egy vármegyében elég egy katholikus 
napilap, ebbe kell dolgozni, ezt kell terjesz­
teni. Megtehetik azt, hogy a helyi érdeke­
ket felölelő lapszámból több példányt rendel­
jenek meg és azt osszák ki. Összehasonlít­
hatatlanul olcsóbb es üdvösebb. Ha azonban 
mégis kell néha helyben is kiadni kiáltványt, 
értesítést, csinálják azt meg Újvidék és 
Zenta mintájára, amit eléggé dicsérni, ami­
nek elégséges elismeréssel adózni alig lehet, 
Üdvözöljük az újvidéki és zentai vezetőket 
és irányítókat.

— A kulai Kálváriára újabban ada­
koztak. N. N. 150, id Lentz Adám 10. özv. 
Morovitz Péterné 5, Fejős Nándor ö, Kirch­
ner János 5, Gyurits Gábor 2, Becherer Fe­
renc 3, Langenbach István 3, Krämer Márton 
5, Mály László 10, Wighart Ernő 10. Venc- 
ler Piroska 2. dr. Budav Pálné 10, Horváth 
Mihály 10, Berkó Katalin 2, Kanyó Erzsé­
bet 5, Postl Emma 1, Provadovszky Mari 
és Margit 6, Nagy Károlyné 6, Vighné 
Frankó Anna 1, Vigh Teréz 0 40, Berkó Er­
zsébet 3. Döme Verona 1, Lungenfanger 
Lujza P40, Balázsi Mari 1, Braskó Róza 1, 
Braskó Éva 0 40 Regőcné Galla Eva 1, 
Munka Károlyné 2, Galla Kata 1, Todora 
Klára O'ÖO, Dudásáé Fárbás Viktor 4, Kör- 
mőcziné Farkas Róza 0 80, Galamb Katalin 1, 
Vonóra Verona 4, Munka Katalin 2, Seup- 
lies Katalin 0-50 Frankó Brigita 1, Kocsis 
Mihályné 2, Poizl Istvánná 1. Varga Agnes 
1; Pesti Mária 1, Paczek Anna 2, Micskó 
Károly 3, Szukola Anna 2, Krieg János 4, 
Gombóc Nándor 1, Horváth Károlyné 0 80, 
Csányi Jánosné 0 40, Fáth M. 1, Plechl A. 1, 
Blaucz János 1, Schlemender i. 1, Mutsch L. 1, 
Schmidt Ferenc 1, Aufrich Ignác 1, Schwerer 
bereue 0.50, Derkovics István 0 50. Nusz 
1 oter 0 20, Blanez János 1, Lasser Jánosi, 
Herr József 1, Ozv. Juhász Józsefné 2. Tun 
1 aula 1, Horváth Amália 0.60, Horváth Fé­
remz 0 60, Id. Kovács Sándor 0.80 Knczy 
Máté 080, Szauer János 1, Kleiner József 

Dudás Sándorné 0 60, Kanyó István 1 
Grabony Márk 0 20, Manci Erzsébet O3o' 
fj. Schwerer József 2, Hack Jakab 1, Höf- 

lieh Mátyás 1, Polich Simonná 2. Mutsch 1

Adám 20. Horn Ferenc 2, Kudiler Eva 1. 
Keller György 1, Osv. Kleer Katalin 1. K 
nitr József 1. Horn János 1. ldb. Jung Jám s. 
5 Ifj. Jung János 8, Neszt Rezső 2, Nagv 
Károly 1, Horváth János 1 Laliit András 
O'ÖO, Vfholcz Jakab 2, Juezik Vencel 1, Ma­
gyar József 1, Pintér József 0 40, Kova * 
Mihály 0.50, Bertron Ferenc I, Urnauer Mi­
hály l korona. (Folyt, köv.)

- A „KOH-I-NOOR“ alkonya. Az
egész világon előnyösen ismert „Koh-i noor" 
ceruza végnapjait éli. Hardtmutvk >zer*öde-,o 
ugyanis, amellyel Faber A W.-1.51 a grafit- 
bányákat bérletben torja, lejárt és azt érte­
sülésünk szerint Faber tueghos-zabbitani 
többé nem akarja, hanem maga fogja fid­
dolgozni „Castell1' nevű ceruzák alakjában. 
Ezek után tehát Koh-i-noor-t esak addig 
lehet kapni inig a készlet tart.

A megbüntetett pornográfus.
A sarki hordár, mint a pornográfia 

rikkancsa.
Régebben történt már, mikor Lipsehitz, 

zsidó antiquarius egy röpivet terjesztett, 
melyben pimasz gyalázkodásokat röpített 
világgá az apácák ellen s iparkodott igv 
megmételyezni a lányifju-ng lelkét is. Ä 
szociáldemokrácia és n szabadkőraivesség 
zsoldosainak megszokott, de undorító harc­
modora.

A röpivet Maxi, a zsidó sarki hordár 
terjesztette.

Ezen gahidság miatt álltak tegnap 
mindketten a szegedi eakiidtbiróság előtt, 
mely Lipschitzet kétheti, Maxi hordárt egy­
heti fogházzal btintette. Elég kis büntetés, 
de példának jó.

Az elitéltek semmiségi panaszt jelen­
tettek be.

A Bácskai Napló-nak
azok n legjobb barátai, akik nemcsak 
akkor hivatkoznak rá, amikor valamely 
közleményró'! van azó, hanem akkor la, 
amidőn HIKDRTESKI ALAPJÁN bová- 

aárliiaalkat eszközük.

INNEN-ONNAN.
Biró: Hát aztán miért ütötte meg a 

csárdában a panaszost ?
Vádlott : Mer muszáj vót.
Biró : Hát mi az a muszáj ?
Vádlott : Hát ojat mondott, hogv mu­

száj vót megütni.
Biró : Olyant nem lehet mondani, hogy 

azért le kellene ütni egy embert. Ha meg­
sértette magát, maga jöhetett volna panaszra. 
Hát sértette magát ?

Vádlott : Nem a !
Biró : Hát akkor mit mondhatott olyant, 

hogy azért a fejére kellett ütni ?
Vádlott: íiát kérőm alásan, éppen 

aszonta, hogy aki legén, üssön a — fejemre.

SZÍNHÁZ.

Vig özvegy.
Kevés számú közönséget vonzottak a 

Vig özvegy dallamai kedden a színházba. 
Sugár Jolánnak parádés szerepe a Víg özvegy 
a közönségnek nagyon tetszett ; pompás ru­
hái voltak ; ugv látszik, hogy a régebbi da­
rabokat más karmesterrel tanulta be. már 
pedig ahány karmester, annyi tempó. Igv 
azután vagy beleszaladt, vagy elkésett az 
énekkel. Kozma napról napra jobban éne­
kel, tegnap kifogástalan volt. Sziklai annál 
gyengébb volt; határozottan nagy merész­
ség kell ahhoz, hogy ilyen rekedten éne­
kelni akarjon valaki Bercik Margit, Szatmári 
jók voltak. A táncok nem mentek a szo­
kott jól.

m. m. 1.

Műsor:
( -iit.Srtnkön Tnkfllkő.
Pénteken . Betyár kend ,» mér- hely.)
Szombaton , Sutié-* vér.
Vasárnap dé.után 1 *• -1J• fiú é- a húga e-to 

Színé»*' ér.
Segéd darabok Oitlba! ,i és Mórig din ur 

feleség. iJök-' •- iletan vennek tukblkó, b'm 'agy 
’.«tiny. fi üt keringő és Baffle*

* „A Színház“ Faragó R t- kitűnően 
sz**rk1 a11-11 miivi-ireti napilapja „A Seinház“ 
a mai naptól kezdve „Színházi Újság*" al- 
vimruel jelenik meg s ilyen formájában az 
egyedüli lap Szabadkán, tnelv a n ipi tant- 
lapul, az előad.isra <rü ló darab -zővegát 
köz!; a atonic ni <»*let««« -/.elb-nie- tartalom­
mal szórakoztatja az olvasókat „A Színház" 
minden tőzsdében, könyvárusoknál és rik­
kancsoknál kapható. Ara két fillér.

f ontos minden vendéglős, korcsmáros 
és szőlőtulajdonosra a

Bornyilvántartasi Könyv.
10 iv terjedelmű keménykötés, 

utasítással együtt ára 1 korona 50 fillér.
K upheld

Krécsi A. Nándor konyvkereskedíiibtn
Szab« lkán, Deák-utca, Kiskápolnával sterilben 

Telefon 2 — m:í.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Az eltűnt pénz miatt. A mai es-

küdt.-zéki tárgyaláson Tüske István (Bühö), 
tataházi lakos került a vádlottak palijára, 
szándékos emberölés kísérletének büntette 
miatt. 1906. február 25 én történt az eset ; 
ugyanis egy héttel ezelőtt a vádlott vgyiiV 
borozgatotl Kazinczy József borbélvlegény 
sértettel s ekkor megmondta Tüske Kuziii- 
vzinak, hogy van neki 200 koronája sőt 
később meg is mutatta, hogy heva tette a 
pénzt. Másnap eltűnt a pénz és Tüske 
Kazinczit gyanús it ott a a lopással. Elkesere­
désében forgópisztolyt vásárolt s mikor 
találkozott Kazinezival először közvetlen 
közelből mellére célozva azután menekülés 
közben S —10 méterről inégegvszer rá lőtt, 
de egyszer sem talált. — A bíróság elnöke 
Jóezits Milorád volt. tagjai Kindriss Gábor 
es Masa János voltak. A vádat dr. Kará­
cson Gyula képviselte, védő dr Mnnojloviti 
Vladiszláv képviseletében dr. Mialev Lukács 
volt. A sértett képviselője dr Fischof Béla, 
bácsalmási ügyvéd. — A bíróság két 
kérdést tett fel az esküdteknek : bünös-e 
a vádlott, hogy előre megfontoltan, de nem 
ölési szándékból rálott sertettre : a másik 
kérdés a közcsend elleni kihágásra irányult. 
Az esküdtek mindkét kérdésre nemmel 
feleltek s igv a bíróság felmentette a vád­
lottat. Az Ítélet jogerős.

Bel- és külföldi napilapok, divat­
lapok és folyóiratok

házhoz szállítva minden mellek költség 
nélkül legalkalmasahban megrendelhetők

IIICTJMAININ MÓR
könyv-, zenemű- és in dái vikkek korú-kelésében
Niahuflkdn, Rirnl-I.n Án-IOr, H.cl IU-OMr ha», m Sirnt- 

li*roni»ÁUK»l esriitben,
InterűrI«au. lrlcfone#am S*i.

Szerkesztői üzenet.
1. Temesvár. Mi u rendőrség ligvelmét kü­

lön is felhívtuk a noküuk küldött tudósáéira A 
felelet a a volt, hegy a rendőrségi és bír 'sági hul- 
ia-zomle teljesen kizártnak tart,« a bfinténvt és 
igy minden további eljárás lehetetlenség Ha önnek 
alapos, esetleg bizonyítható gyanúja van, fordul­
jon feljelentésé'el nyíltan a rendőrséghez. Azok 
után, amit a rendőrségiül megtudtunk, uz ügyész 
eljárása nem képezheti bírálat, különösen nyilvá­
nos bírálat tárgyát.
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Szifirorunn fajtisztn, 
peronospora mentes

sima szőlővessző
kapható szokványminőségben

Grtigánovich Máté
kelebitii szőlőtelepén.

1020—6—4

2ÖÖ/PJ09. ein. sz. 1024-2—1

Ovadékképes
egyént radonováei üzletembe 
azonnal üzletvezetőül fel­

veszek.
1028—3—3 Ben de Gyula.

Hirdetmény.

Papi ruhák.
Van seerencséra a nagyságos és fő- 

tisttelendő papság becses tudomására hozni, 
hogy az őszi és téli idényre való fekete, 
színtartó papi szöveteim megérkeztek s azo­
kat üzletemben nagy választékban raktáron 
tartom s igyekszem úgy mint eddig, ezen­
túl is megrendelőimnek teljes bizalmát és 
megelégedését kiérdemelni.

Vidéki megrendelésnél elég egy minta 
reverenda vagy ruha beküldése is"; kívá­
natra azonban saját höltstgsnxtn a helvszinére 
személyesen kiutazom.

Templomi miseruhák elkészítését, vala­
mint azok javítását is jutányos árban el­
vállalom.

Üzlet : Nemzeti Casinó épülete mellett 
levő Balog György-féh ház. Vesselényi-ut.

Hadnagy István.
papi ős polgári szabd.169-206

Alulírott közkórházi igazgatósága ezen­
nel közhírré teszi, hogy a „Mária-Valéria“ 
közkórház részére 1010. évi január hó 1 tői 
1010. évi december hó 31-ig terjedő, vgv 
évi időtartamra szükséges kenyér , hús- és 
hentesáruk, u. m. : kassai, prágai és sza­
badkai sonka, sertéskaraj, sertéscomb, kol­
bász. virsli és hideg felvágottak, valamint 
a tej és vaj beszerzésére az árlejtés f. évi 
november hó 9-én délelőtt 11 órakor a 
küzkórház igazgatói hivatalában fog meg­
tartatni, melyre az érdekeltek oly megjegy­
zéssel hivatnak meg. miszerint írásbeli aján­
lataikat szabályszerűen lepecsételt borítékba 
zárva, folyó évi november hó 8-án d. u. 
5 óráig a közkórház, gondnoki hivatalánál 
nyújtsák be, hol vállalati feltételek a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Az árlejtések megtartása előtt a hus- 
száilitásra 2000 korona, a kény érnemüek 
szállítására 1500 korona, a hentesáruk szál­
lítására 400 korona és a tejszállitására 500 
korona óvadék teendő le a közkórház pénz­
tárába.

A husszállitás csak iparjoggal biró mé­
szárosok, a kenyérncmüek szállítására csak 
szakképzett sütők, és a tejszállitásra csak 
tehenészettel rendelkező tulajdonosok pá­
lyázhatnak.

A tejre nézve megjegyeztetik, hogy a 
tejnek jó minőségűnek, lefülözetlennek és 
legalább 3°/0 zsírtartalomnak kell lenni.

U Idájául a tok, valamint a határidő lejá­
rata után érkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Szabadkán, 1909. évi október hó 17-én.

A „Mária-Valéria" közkórház 
Igazgatósága

Ujságelárusitók
felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában
°/o jutalékra.

Lapunk kiadóhivatalában kaphatók: 
YELIK& DUH0YHJL MJLHHÄüi Duáo Hmnn u m°iitvnmn;

_ we********* pisumn ía kréóane kntoliko.
Sttfltavio Blaá Kaié. — Ara a kötés müiCsóge szorint 6, 8 és 10 korona.

L&UD&ÍE DOMIHlfM Hangjegyes £nek- ^ imakönyv az .fjuség

' •* számáru. — összeállította Kersch Mihály.
____ ^ fcgész vászonba kötve 80 fillér.

áMT T&SLT tíTfttí MVT* Irto HIEHSCH Ágoston, fordította Kör-
Uv* wV5Cw$N*k A*«* * *4 möcay Ernő. — Ara fűzve 40 fillér, egész

________ ___ vászonba kötve 70 fillér.

ÍICEpYIEICSIO " ValÓHdK t Rok hazugság között ? Irta Petrányi
Ferenc. — Ara 70 fillér.

HELYET & SYERMBKEKIEK

Ára 20 fillér.

Km. LESÉKYESYESULETI DttíSzfi.

Kétszdlamu ogye.stlloti és hazafias daluk gyűjteménye Kersch Mihályiéi. Ára kötve 40 fillér.

&Z ISH ITT. SS?"?; .....

/ r r
SZOIMÁDÁSe P0LITIKAI RÖPIRAT. II. KIADÁS. - Ára 20 fillér

Irta P. HUGH. Fordi-
• tóttá Körmöezy Ernő.

Keresztény cégek.
Pártoljuk a keresztény kisiparosokat és Kereskedőket.

Abrasich Mihály és Társai
bádogon. Szabadka, 1., Kölcsey-utca 254

Balázs Piri Kálmán
szíjgyártó és nyerges. Szabadka, VI 
kör, Ilalasi-ut 210. szám.

Csajkás Lajos órA8 08 ék-n • “ ", : szeres* *.Deák-utca IS. szám. Szombatin- Károly 
pész mellett, 3 -'K0*

Dániel A. József
esc répkály harak tára. Szabadka VI 
Harmat-utca 275. Telefonszám 148. ’’

Deák István *paict-mui»katoso » ' L'éu ah Képjavító üzleteKlí,.ln>; Albert-utca. Prokesoh-palota 
KI vállal épíilot-ajték és ablakvasalást, rácsokat 
sirkerotoket. szivattyús kutakat, varrógépek és 
kerékpárok szakszerű javítását, szobacsongűk és 
telefon bevezetést ős javítást.

Fekete Dezső és Társai
Palatínus—Bartus, kőfaragó és szob­
rász Szabadka, I. kör, Deák-utca (58. sz.

Fekete, Temunovits és Társai
közmű- óh divatáru kereskedése.
Szabadka, VII.. Szt-István-tér 10. Telefon­
szám 371. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Fivtinl ktván cukrász. Szabadka, "■"H1 ■SEiran VI. kör, Doák-utca 3.
I olofonszám 206.

F* ICA nej- IcJuán cukrász. Szabadka.«■ rVr !SlVan I- kör, Eütvös-utca 
of). I olofonszám ,$81.

Fuszek M. utóda Amon Irma
virágcsarnoka. Szabadka, I. kör, Kg- 
ressy-utca, a színház mellett.

Gál PÓfon disz temetkezési válln-
” C lCr Intn. Szabadka, VI. kör,

Gálilc lánnc bádogos inest er.”, im J**nOS Szabadka, Vili. kör, 
Kossut h-utca 1.

Kasza János ínz!fa,> 8zénwnagyban ős... , kicsinyben valu elárusitása.Házhoz szállítva. Szabadka, Deák-utca 3.
Kovács Béla és Társa

varrógép-, kerékpár- és gruinofoii-keres- 
kedese. Szabadka, Kazinczy-ntca. Telefon 8^J.

KÖVeCS FpTci nó'i kalapárus.7. r , Szabadka, Vili.kor, Kossuth-utca 22. szám.
Kuthy György fiai

husesarnoka. Szabadka, 1. kör, Deák­
utca (54. szám.

Milánkovics András
közmű- és divatáru kereskedő.
Szabadka, VI., Deák-u. 18. Telefonsz. 377,

Moldoványi József
disztemetkezési vállalata. Szabad­
ka, \ 1. kör, Deák-utca 5.

Morvái Antal és Novák Mihály
motorerőre berendezett márvány-, 
mozaik- és cementáru-gyára. Sza­
badka, (VIII. kör, Erzsébet-utca, a vasúti 
indóházzal szemben).

Siflis Ruula hentesáru-üzlete és 
vr , **ZUla fttstöldéje. Szabadka,
VI. kor, Deák-utca 1—2.

Bzalay i
Damjanich-utoa,

KERESZTÉNY-SZOCIÁLIS RÖPIRAT. Irta Frühxvirll,
Áru ÜO fillér.

íprilisjímtís Rohézat 4 folvonásban. Irta 11ASZL GUIDO. Szu- 
'• bndon átdolgozta KERSCH MIHÁLY. Ára 1 kor.

Szalay Gyula
Uamjamch-utca.

Széchényi István ópniaí;tt,0bsutor"
Szabiulkán, Damjanicli-utca 102. sz. a. (Lóvay- 
lniz) Zoldfa-korcsina.

Szombafhy Károly
fényképész. Szabadka, VI., Deák-u. 3,

Sztinins Alhprt épület- és mülakatos.VílipiUb MIUtJI l Szabadka, VI. kör, Petőfi-
utca 80-ik szám (Dohány-féle ház).

Tumbász Ferenc
kézmű- és divatáru kereskedő.
Szabadka, VII., Szt-István-tér 358.

VukOVitS fiprrí "orinbergi-. rövid-, 
VUiXUVIld UCIU dlszmti-. női- és uri-

dtvntaru-üzlete. Szabadka, 1., Deák-utca Vor- 
mos-félo házban.vi . .. 1 . ” : —— ______ _ ____________ — mt's-iuiu iiazonn.

y S..nt Antal Nyomd., é, iLd.Imi-väll.U, ™i„, S„,„
adkán,


